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Az ipartestületek jogköre.
Ami az ipartcstiiletek létezésének a 

feltétlen létjogosultságot megadná, az 
az iparhatóság! jogkör. Épen ezért az 
iparhatóságok ki is adták már a jel­
szót: „Az ipartestületeket iparhatóság! 
jogkörrel kell felruházni“, s ezen irány­
ban a dunántúli iparosoknak Veszprém­
ben megtartott kongresszusán határo­
zati javaslatot is fogadtak el, melysze- 
rint kérelmet intéznek a kormányhoz, 
hogy az ipartörvény revíziójánál erre 
a kívánságra tekintettel legyen.

Bizonyára kívánatos lenne, hogy az 
ipartestüietek az őket és tagjaikat köz­
vetlenül érintő iparhatósági teendőket 
autonom jogkörükben maguk végez­
hessék.

Ezen teendőkhöz tartozhatnék az en­
gedélyhez és telepengedélyhez nem 
kötött iparjogositványok kiállítása és 
mindazon iparűzési jog megszüntetése 
és elvonása, melyek a testületi köte­
lékhez kötelezően tartozó iparosok ré­
széről kérelmeztetnek.

Ugyancsak az ipartestületeket kel­
lene felruházni bizonyos kihágások 
elsőfokú elbírálásával, mindazon ipa­
rosokkal és alkalmazottjaikkal szem­
ben, akik az ipartesttilet kötelékében 
állanak.

Ezzel elérhetnénk azt is, hogy a 
városok és vármegyék iparhatósági 
teendők tetemes részének elvégzésétől 
föl mentetnének s igy keresztül vihet­
nék esetleg a személyzet létszámának 
redukálását is. E megtakarításért a 
városok és vármegyék némi segélyt 
biztosíthatnának az ipartestületeknek.

Szükségessé válnék azonban ezen 
jogkörrel leendő felruházás esetén az 
is, hogy a belépés ne csupán a képe­
sítéshez kötött iparosokra legyen köte­
lező, hanem mindazon iparosokra nézve 
is, akik előképzettséget igénylő kéz­
műves természetű iparágat Űznek.

A tagok számának ily for mán való 
növekedésével az ipartestülct jövedelmi 
forrásai is növekednének. Ez a növe­

kedés azonban még nem lenne elég, 
hogy az ipartestületek jól dotált és 
szakképzett tisztviselőkkel biró irodát 
tartsanak főn és emellett egyéb köz­
hasznú és jótékony intézményeket is 
fejlesszenek.

De ezen is lehetne segíteni, ha az 
ipartestület által kiállított iparigazol­
ványok ipardijai, úgyszintén az előtte 
lefolytatott kihágás! ügyekből befolyó 
pénzbüntetések az ipartestület céljaira 
fordittatnának.

Ha az ipartestületek felhatalmaztat- 
nának, hogy különböző hivatalos funk­
ciók elvégzéséért (tauoneszerződés, fel­
szabadítás stb.) mérsékelt illetéket szed­
hessenek, melyeknek legmagasabb ősz- 
szege rendeletiig korlátoltatnék.

Ama szolgálatokkal szemben, melye­
ket az ipartestületek a mai iparható­
ságok hivatalos teendői tetemes részé­
nek elvégzése által teljesítenek, s me­
lyek a mai iparhatóságok személy­
zetének redukálását eredményezhetik, 
köteleztetnének a városok, illetve 
vármegyék, hogy az ipartestületeket 
állandó és megfelelő segélyben része­
sítsék.

Ezzel azután rendezve lenne a kér­
dés anyagi része is. Kívánatos volna, 
ha a kormány az ipartestületekuek 
ezen méltányos kérelmét az ipartörvény 
revíziójánál figyelembe venné.

Állami tanítóink.
Tegnapelőtt tették le a hivatali esküt 

újonnan kinevezett állami tanítóink a kit. 
tanfelügyelő kezébe. Azok a tanítók, kik 
1U—2U éve verejtékeznek Maros-Vásárhely 
kui túrájának szolgálatában, de akiknek 
elvből a kultuszminiszter egyetlen szolgá­
lati évét sem számította be; azok a taní­
tók, akik egytől-egyig kinőttek az elemi 
iskola munkakörén tevékenységben a kul­
tuszminiszter közelebb kibocsátott rendele­
tének legvégső határán is túl, de akiknek 
szolgákéhoz hasonló 1000 koronás fizetés­
nél többet biztosítani nem tudott, azok a 
tanítók, akik országossá tették a székely 
akciót, társadalmi és irodalmi téren elismert 
nevet szereztek, akiknek a miniszter sza­

vaival élve: .egyik legfontosabb feladata 
volt nemcsak az iskola falain belül, hanem 
kint az életben is állandó nevelői munkás­
ságot gyakorolni“, akik hamarább mentek 
segítő kézzel oda, „ahol az anyagi vagy 
erkölcsi züllés, az elégületlensóg a nép kö­
zött felütötte fejét* mint a miniszter ren­
deleté kötelezővé tette, de akik nem érde­
melték meg, hogy kiemelje a miniszter a 
nyomorúság szorongattatásaiból 200 koro 
nánál nagyobb személyi pótlékkal.

1000 korona fizetéssel és 200 korona 
személyi pótlékkal mit csináljon itt Maros- 
Vásárhelyt egy tanító, akinek — hozzá va­
gyunk szokva — társadalmunk minden 
mozgalmában cselekvő szerepe van; mit 
csináljon terhes családi körülmények közt. 
amikor netne-ak élni, do gyermekeket tanít­
tatnia kell, mit csináljon ebben a drága 
világban.

A város kikötötte — úgy tudjuk, hogy 
az utolsó dij levélben megadott fizetéssel, 
tehát 1200 korona törzs fizetéssel, 200 
korona ötödéves pótlékkal és szabály­
szerű lakbérrel vegye át az állam taní­
tóinkat.

A minister ezt el is fogadta. S mégis, 
1000 korona fizetés, 200 korona személyi 
pótlékon tut menni nem tadott.

Öreg tanítóink is vesztettek 200—200 
koronát, jutalmul eddigi szolgálatukért, 
amelyre Marosvásárhely város mindenkori 
vezetői büszkék voltak.

Még nagyobb veszteség érte az újonnan 
kinevezett tanítónőt, aki bár hirdetés sze­
rint 1200 koronás állásra pályázott 800 
korona fizetéssel és 200 korona személyi 
pótlékkal neveztetett ki.

Maros-Vásárbelv város odadobta tanítóit 
az állam rideg karjaiba s az ad most ne­
kik olyan fizetést, milyent egy hivatalszol­
gának.

Ezt nem szabad engedni. Ezen, a szerző­
dés szavaihoz ragaszkodva segíteni kell.

Vegye fel a kérdést újból törvényható­
sági bizottságunk s ragaszkodva, a szerző­
dés szavaihoz követelje, hogy minden át­
adott tanítójának 1200 korona törzsfizetést, 
200 korona eddig is élvezett ötödéves 
pótlékot és szabályszerű, lakbért, mely 
az itteni viszonyok szerint legalább 420 
korona legyen — adjon.

Ennyit megérdemelnek tanítóink, a kik 
— bár államiakká lettek — mégis a mi­
eink.

Annyira a mieink, hogy csalattatásuk 
közepeit is készségesen letették a hivatali 
esküt a magyar kultúra szolgálatára, király 
és hazairánti hűségre.

•V*Mam-VásáiMfliprl letótateal, mini az (Mos tiwii Hitelszövetkezet Taaa. «V*
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (6ti) 

Cslzmukészitö ipari szakcsoportja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszáru csizmákat stb. — Szállí­
tója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek A két utóbbi csoport bőráru raktárában dús választékban tart 
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Nem löszük hogy köny ne csordult volna 
tanítóink szeméből az eskü szavai alatt, 
amidőn arra gondoltak, mind ezekert pedig 
búrük — a koldus alamizsna.

Berzeviczi Albert miniszter rendeletét in­
tézett a tanítókhoz, e tanév elején. Kémény 
szavakkal fenyegeti, ha mindent meg nem 
tesznek a népért, a kulturért. De azt el­
feledte meg mondani mit egyenek.

Megfojtotta a kedvesét.
— Kegyetlen gyilkosság.

Egy feldühödt suhanó gyilkos fegyvert 
emelt kedvesére, mert az nem akart neki 
pénzt adni.

Kos Mária girodai jó módú parasztasszony 
már hónapok óta szerelmi viszonyt folytatott 
Keiül Ferenc ottani béressel. A suhanó 18 
eves volt, mig az asszony 41. A viszonyt a 
legény ki akarta használni és kedvesétől 
mindenfele ürügy alatt pénzt csalt ki. Mint­
egy nyolc nap előtt az asszony végre meg- 
sokalta a folytonos zsarolást és kereken 
megtagadott Kendtől mindeníéle anyagi 
áldozatot. Erre a legény dühében a lakép­
nél hagyta az asszonyt, aki már másnap 
megbánta tettét és újabb tiz koronával ma­
gához csalogatta kedvesét. Ez azonban nem 
elégedett meg ennyivel és tovább zsarolta 
áldozatát. Folyó hó 7-én este 10 óra táján 
is elment az asszonyhoz és mivel az már 
semmi áron sem akart neki több pénzt adni, 
megfojtotta és mint aki jói végezte a dol­
gát, elment mulatni.

Reggelre kelve, a szomszédoknak feltűnt, I 
hogy Kos Mária nem mutatkozik. Bementek ' 
hát a lakásba, hol megrémülve látták a tör­
ténteket. Azonnal jelentést tettek az eset­
ről a községi elöljáróságnál, mely megindí­
totta a nyomozást és a bestiális embert le­
tartóztatta és megőrzés végeit átadta a 
csendőrsógnek.

A gyilkos azt vallja, hogy már ráunt 
kedvesére és azért ölte meg.

ról, a melylyel egy helyi szobafestő „az 
egyedüli magyar festő Maros-Vásárhelyt“ 

jelzőnek hirdetéseiben való használatáért a 
főkapitányság, mint iparhatóság által meg­
büntetve lelt, a mely Ítéletet aztán a leg­
főbb fórumok is helyben hagytak. Az illető 
azután úgy akart magán segíteni, hogy ké­
relmet adott be a helyi rendőrkapitányság­
hoz az „egyedüli magyar festő Maros-Vá­
sárhelyt* ciuniek engedélyezéséért. Az első 
fokú iparhatóság azon indokolással, hogy a 
konkurrens zsidó vailásu festők is magya­
rok s ily címnek engedélyezése és a ható­
ság törvényes oltalma alatt való használata 
„ellenkeznék a mai korszak liberális szel­
lemével és törvény előtti magasztos elvével“ 
elutasította az okvetctlenkedő kérelmezőt, 
a ki azzal a konkurrens szobafestőket 
akarta — megcsipkedui. A iőkapitánySág­
nak ezen elutasító végzését a tanács is 
helyben hagyta. A makacs „egyedüli ma­
gyar festő* ebbe sem nyugodott bele: a 
kereskedelemügyi miniszternél kereste a 
maga igazát és íelebbezett. A napokban 
jött le aztán a kereskedelemügyi miniszter 
leirata, a melyben az alsótoku hatóságok­
nak adva igazat, a csökönyös felebbezőt 
végleg elutasítja és a kért titulust, a mely 
pedig a cégtáblán, sőt névjegyen sem égé­
szen rosszul hangzott volna, elutasítja. így 
aztán szomorú szívvel kell belenyugodnia a 
kérelmezőnek abba, hogy bizony nem ő az 
egyedüli magyar s joga van ahhoz minden 
jó állampolgárnak, a ki itt él e bérces ha­
zában !

•HÍRE k-
M.-Vásárhely, 11)04. szeptember 13.

Az életem.
Az életein egy szomorú nóta.
A nótához a szivem a kóla.
Sokszor bizony az jár az eszembe:
Jobb lenne tán ha már vége lenne.

Ilej pedig elmúlna ez a bánat,
Hogyha hinni tudnék egy leánynak. 
Hittem egyszer. U gén volt. Azóta,
Hej azóta szomorú a nóta.

Elvi jelentőségű határozat.
Megemlékeztünk már lapunknak egy ré­

gebbi számában arról az érd kés határozat-

— K. Nagy Géza ünneplése. Az
uj dicsőszentmártoni pénzügyigazgató rövid 
ideig városunkban időzik. Ez alkalmat meg­
ragadták volt kartársai, a kir. pénzügy­
igazgatóság fogalmazási kara, és hogy 
szeretetüknek és ragaszkodásuknak kifeje­
zést adjanaK, f. hó 17-én (szombaton) este 
i/a 8 órakor társas vacsorát rendeznek tisz­
teletére a központi szálloda — ez alka­
lomra elkülönített nagytermében, a melyre 
a távozó főtisztviselő barátait és tisztvise­
lőit is szívesen látják. (Egy teríték ára 
borral 4 korona): Előjegyezni lehel levelező 
lap utján a kir. pénzügyigazgatóság II. ügy­
osztályban.

— Az első fecske. Vadász Lajos 
mk. állami gyermoktneuhely gondnoka vá­
rosunkba érkezett és a hivatalos látogatást 
most teszi meg az igazgató-főorvos Útmuta­
tása alapján. Az uj intézmény egy szak­
képzett, rokonszenves tisztviselőt nyert Va­
dász Lajosban, ki Budapesten már hat év 
óta működött az ottani gyermekmenhclynél. 
Még pár kinevezés van hátra és az egész 
személyzet együtt lesz, úgy hogy ez év ok­
tóber, vagy legkésőbb november havában 
a mcnhely már megkezdheti áldásos mű­
ködését.

— Névmagyarosítás. Már meg­
előzőleg közöltük, hogy dr, Tischler Manó, 
városunk orvosi karának egyik legtehetsé-
irosivnli t n <>• i ti r- < <i 1 ú <1 i

fogja változtatni. Most megérkezett a pol­
gármesteri hivatalba a miniszteri engedély 
is s igy hivatalosan is a Takács nevet 
használja a Gyermekmenholy derék igaz­
gató főorvosa.

— Pártlakoma, A helyi független­
ségi és 48-as párt f. hó 18-ikán (vasárnap) 
Kossuth Lajos 102-ik születésnapja alkal­
mával a László-féle vendéglőben pártlako­
mát rendez. Ennek az estélynek érdekes 
mozzanata lesz, hogy képviselőink politikai 
nyilatkozatot fognak tenni. Fölhívjuk füg­
getlen polgártársaink figyelmét ez alkalomra 
és kérjük szíveskedjenek mennél számosab­
ban az estélyen megjelenni.

— Halálozás. Gulyás A. Endre 
polgártársunkat súlyos csapás érte. Fele­
sége Máty ás Ilona hosszú szenvedés után 
ma reggel elhalt.

— A székely vaeutat nem épí­
tik ki. Udvarhely megye törvényhatósági 
bizottsága ápri!. hó 24- én tartott közgyű­
léséből tudvalévőén feliratilag kereste meg 
a minisztert, hogy Kolozsvár—Marosvásár­
hely— Székelyudvarhely— Sepsiszt.-györgy — 
Bodzaforduló vasúti vonalat kiépíttesse. E 
feliratot a miniszter most intézte el, s mint 
nekünk S :zékely udvarhelyről Írják — a na­
pokban kelt leiratában arról értesítette a 
megye közönségét, hogy az óhajtott vasút­
vonal kivihetetlen, mert egyáltalán nem 
számol a helyi viszonyokkal, a hót vízvá­
lasztóval, hanem egész egyszerűen légvo­
nalban akarja a Székelyföldet a Feketeten- 
gerrel összekötni, amit egy Oláhországgal 
folytatandó tárgyalás is meg kellene előz­
zön, azonban, miután e vonal csaknem pár­
huzamosan haladna a predeáli vonallal, fö­
lösleges is, meg óriási anyagi áldozatokkal 
is járna. Ezzel tehát igen hosszú időre le­
vételeit napirendről a Székely-Vasút kié­
pítése kérdése.

— Az osztrák kormány me­
rénylete a magyar ipar ellen.
A Temesvári Hírlap jó forrásból érdekes 
politikai újdonságról értésül. Arról van szó 
ugyanis, hogy az osztrák kormány vakmerő 
merényletet tervez a magyar iparososztály 
ellen. Körber miniszterelnök legközelebbi 
kiegyezesi tárgyaláson követelni fogja, hogy 
a magyar kormány szüntessen meg minden 
anyagi támogatást a magyar iparral szem­
ben. Hir szerint az orsztrák kormáiiyelnök 
erről a legutóbbi ischlii kihalgatásou ő fel­
ségének is említést tett, azzal a megjegy­
zéssel, hogy az osztrák kormány okvetlenül 
ragaszkodik ehhez.

— A postások pótléka. A mint
budapesti tudósítónk illetékes helyről érte­
sül, a kereskedelmi minisztériumban befe­
jezéshez közeledik a postások részjutalé- 
nak ügye. Azon öszzegot, melyet a posta­
kincstár bevételűből e célra félre tettek és 
azon összeget, melyet az irodaáltalányokból 
megtakarítottak, november hó folyamán oszt­
ják ki.

Ä szobaleány gyöngye. A

Tekintettel a leendő jó bortermésre és nagy bor készletemre a Szentmik lós-utcai bor árudámba /\ Z 1901 ÉVBEN 
SZÜRETELT BUCHER-FÉLE AGÁRDI RIZLING BOROMAT literenként 
—■----------- ------ -----— 54 KRAJCÁRBA ÁRUSÍTOM EL. —--------—— ■  
Ugyanottani fűszer üzletembe naponta FRISSEN KÉSZÜLT VIRSLI PÁR JA 4 krajcár és min­

denféle hideg felvágott és frissen olvasztott házi hájzsir a legolcsóbb árakban.
Tisztelettel

UOFMAN Károly.
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tósei közül a következő apróhirdetést közli. 
.Szobaleány, 40 éves, állást keres. Kitűnő 
bizonyítványok. Megkívánja azonban, hogy 
ebéd után sziesztát tarthasson. Bicikli a 
házban okvetlen szükségeltetik.“ Valóban 
— jegyzi meg a .Figaro“ — nem közön­
séges szobaleány és mindenkinek melegen 
ajánlható.

— Hazánk. 1904. október hó 1-ével 
uj előfizetés nyilik a Budapesten megjelenő 
egyedüli magyar agrár politikai napilapra 
a Hazánkra, melyet Budai Barna szerkeszt. 
Különösen most ajátdjuk a magyar gazda 
közönségnek a Hazánk olvasását, mert ez 
a lap közli legkimeritbőben és legjobban 
azokat az intézkedéseket és határozmányo- 
kat, melyek az idei nagy szárazság folytán 
előállott nagy takarmányhiány és az idei 
szüktermés minél könnyebben való elvisel- 
hetését célozzák. A Hazánk előfizetési ára 
negyedévre 7. K. Ingyen kapják meg a 
Hazánk előfizetői hetenkint a Vasárnap cimii 
szépirodalmi heti mellékletet, melyet Prém 
József és a Szövetkezés ciniü gazdagsági 
és szociálpolitikai folyó iratot, melyet Ber­
nét István dr. a Magyar Gazdaszövetség 
igazgatója szerkeszt. Az óv végén pedig az 
Agrár Albumot kapja meg a Hazánk min­
den előfizetője. Mutatványszámot kívánatra 
ti napon át ingyen készséggel küld a kia 
dóhivatal: Budapest, Vili., Szentkirályi ut 
28/a.

— A tapasztalt cseléd. Egy
helyi biró cselédet keresett gyermekei 
mellé. A helyszerző telist nagy buzgalom­
mal száltitotta az anyagot, de a biró fele­
sége nagyon óvatosan válogatót: sehogy se 
talált alkalmasat. Végre egy jól megtermett 
leányzóban megállapodott s ettől kozd kér­
dezősködni :

— Aztán mondja csak lelkem, tud bánni 
gyerekkel ?

— Hogyne kérem, hiszen — csókolom a 
kezét — nekem is volt három.

— Ugyan ? Hát azok most hol vannak ?
— Az egyik, csókolom a kezét, a kútba 

esett, a másik kibukott az ablakból, a har­
madikat elgázolta a kocsi. Úgy bizony, kezeit 
csókolom 1

— Pármai ibolya szappan. E név alatt pár- 
év óta egy kitűnő mosdó szappan van forga­
lomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot ? S ha e 
kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
még azt tudjuk, hogy az arezbört finomítja, üdíti 
ugyannylra, hogy még a legérzékenyebb arez- 
bórüek is nagy eredménnyel használják s ha 
tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen 
árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás ezéljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 
drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásár­
helyt, Szalmási Gyulánál, és a Reményi bazár 
ban. 121.—42—100.

TÁVIRATOK.
A „Székelység" eredeti táviratai

Véres botrány egy hajón.

(Bpest, szept. 13.) Fiúméból jelen­
tik, hogy Andromeda angol vitorlás

hajóról nagyfokú szabálytalanság miatt 
mint egy nyolc matrózt elbocsátottak.

Az elbocsátott matrózok bosszút for­
raltak a hajóskapitány ellen s még az 
nap este megjelentek újból a hajón.

A parancsnok a hajóról távol volt 
s Így belekötöttek az ügyeletes tisztbe, 
ki magyar tin.

Az elvakult matrózok az ügyeletes 
tisztet: Szakácsot, szidalmazták, sőt 
tettleg is bántalmazták.

Szakáts előbb védekezett, később, 
midőn életét veszélyben látta —• revol­
vert vett elő és hat lövést telt.

Az egyik matrózt szivén találta, 
ki azonnal meghalt, a többieket súlyo­
san megsebesítette. Katonai körökben 
óriási feltűnést keltett e borzalmas hir.

Háború.

(Bpest, szept. 13. A harctérről 
sztik szavú távirat érkezett. Mindössze 
annyi, hogy Kuropatkin folytatja visz- 
sza vonulását Tichinig. Itt bevárja a 
japánokat.

CSARNOK.

Két szamár históriája.
Az öreg Nemes Jáues egy nap hajnalán 

éppen a két szamarát simogatta, mikor hir­
telen megtánlorodott.

— Isten veletek, mondta a két szamár­
nak nagy szeretettel, utoljára látjuk egy­
mást.

Panni és Darázs bután néztek a gazdá­
jukra s aligha értették meg a nagy szót, 
de mikor a gazdájuk jó két marék zabot 
hozott nekik, ez a szokatlan dolog moz­
gásba hozta a két szamár elméjét. A buta 
nézés okossá változott, melyben csodálko­
zás is volt kifejezve. Ezt még nem érték 
meg, mert az bizonyos, hogy becsülettel 
szolgálták Nemes Jánost, szamárlétükre ló­
nak valót végezve, de zabot sohase kaptak, 
így esett, hogy a gazdájuk ugyan meghí­
zott : cserepes portát épített, házhelyet vett, 
ők azonban megfogyatkozának nagyon.

Nemes János gazduram még egy pillan­
tást vetett Fannira és Darázsra, aztán be­
csoszogott a házba. A pitvarban foglalkozó 
gazdasszonynak ezt mondta (özvegy volt 
Nemes János):

— Hivasd el a nótáriust, meg kerítsd elő 
a fiamat, mert meghalok.

Panni gazdasszony (a szamarát is, meg 
a gazdasszonyát is egyformá i hívták) nem 
is ellenkezett egy szóval se, mert Nemes 
János kemény ember volt mindig. Kapta 
magát, nyakába vetette pirosbabos ken 
dője és ment, hogy eljárjon dolgában.

A nótárius még aludt, de a Nemes János 
fia nem. Ott dőzsölt a kocsmában. Húzta a 
cigány kegyetlenül, ő meg vagdosta az üve­
geket jobbra-balra, részeg volt nagyon.

A nótárius egyszerre felugrott, amint 
Panna asszony megmondta, hogy a gazdája 
hivatja, mert hát első gazda volt Nemes

János. Az első gazda pedig legalább is fő­
ispánja a falunak, a nótárius csak baktor- 
számba megy mellette.

A nótárius szaporán lépdegélt a Nemes 
János nagy cserepes háza felé. De hát a 
fia?

— Miska, mondta Panna asszony, apád 
hivat, gyere haza.

Miska meg se mozdult, sokszor hivatta 
már, mikor mulatott. Máskor se ment, leg­
följebb hogy visszaüzent: ne sajnálja a 
pénzt.

— Haló ágyán az apád, Miska, szólt is­
mét Panni asszony s szeméhez emelte a 
kötőjét.

■— Ácsi, kurjantott a legény a cigány­
nak s szótlanul követte Panni asszonyt.

Öreg Nemes János már diktálta a nótá­
riusnak a végrendeletét, mikor belépett a 
legény.

— Gyere közelebb, Miska, dörmögte az 
öreg, ahun Írásba az akaratom, olvassa 
nótárius uram.

— Miska fiamé minden, amit becsülettel 
szereztem. Kívánságom : ne dorbézoly, gye­
rek, a viz mindenekfölött jó ital; Panni 
hogy legyen csak gazdasszonyod, olyan 
cibrelevest nem tud senki főzni; a két 
szamarat ki ne add a kezedből, velők sze­
reztem mindent. Ammen ! olvasta a nótárius.

— Nincs több mondani valóm, az apám 
nekem ennyitse mondott, mégis ehun va­
gyok ni. Az okosnak kevés szó kell. — 
Hozz egy ital vizet, Miska, — — nyissa 
csak ki nótárius uram az ablakot. — — 
Szép idő lesz — — nagyot nő ma a vetés.

Valamit még akart mondani Nemes Já­
nos, de hirtelen összerázkódott, az ajka 
leesett, szeme megmeredt. Mikorra Miska az. 
ital vízzel bejött, már Nemes János meg­
halt.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházi «János

országgyűlési képviselt1. 
Felelós szerkesztő:

Szenner «József.

Naponta

FRISS VIRSLI
291 kapható

Réthy Jánosnál.

!!Üzlet áthelyezés!!
Van szerencsém a t. közönség b. 

tudomására hozni, hogy különleges­
ségi festék üzletemet Főtér 
9. szám alá (Apolló-ház)

helyeztem át,
hol a legjobb anyagot a legolcsóbban 
lehet bevásárolni.

Szives pártfogást kér
tisztelettel:

294. Nagy i.
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m helyi és vidéki 
tanintézetekben használt

TANKÖNYVEK
f^eiehardsperg J. és Tan

(Márvány! Arthur)
# könyV^ és papirkereskedcsében #

eredeti bolti árban kaphatók.

Elsőrangú látványosság!
Maros-Vásárhelyt a Főtéren.

Plasztikai panoptikum.
N a g y

történelmi
és

mechanikai

jvmzeajvi
-lotiiugyságu önműködő és cleihii mimlakok- 
cal a múlt és jelenből, a legnevezetesebb 

szereplőket ábrázolva. 
Belépő-dij 20 fillér. 

Naponta nyitva reggel 9 órától este 10 
iráig, este fényes világítás mellett. — A 
unze-uni a legnagyobb pompával és fény- 
lycl van berendezve. — A nagyérdemű 

közönség becses pártfogásáért esedezik 
303 1—2 mély tisztelettel

az igazgató. 
Bővebbet a falragaszok.

plaponta kaphatsó 1

sámsondi fi'isü tea-vaj, 
borszéki táblás cse­
mege méz, gyergyói 
hózi hurut és különféle

hideg felvágottak •fy
Lőrinc és Oláh

fűszer és csemege üzletében.
270.

A koronás takarék szövetkezet
iVIaros-Vsísiírlici.ví

Leszámítol a legmérsékeltebli ka­
matláb mellett Üzleti vagy privát 
váltókat, 6 havi lejárattal is;

kölcsönt ad földbirtokokra vagy 
városi házakra bekebelezés mellett;

folyószámla hitelt nyit: in­
gatlan bekebelezésre, vagy más elfo­
gadható biztosíték ellenében ;

Kölcsönt folyósít ingatlan beke­
belezésre életbiztosítással kap­
csolatos törlesztésre. Közvetít érték­
papír vetelt és eladást; bevált 
esedékes szelvényeket.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra. vagy elfogadható 
más betétekre.

Elfogad betéteket könyvre,
vagy folyószámlára, naptól- 
napra számított kamatozás mellett s 
rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol hitelképes üzleti 
számlákat, elvállal behajtásra 
követeléseket csekély dij mellett.

A fogfájás megszünteté­
sére ajánljuk, mint legbiztosabban 
ható szert az

Erdélyi fogcseppet.
Egy iivegeeske 60 fillérért kapható 

kizárólag az „Arany szarvas“ 
című gyógyszertárban 
Iharos-Vásárhelyi, Plébá­
nia-templom mellett.

E gyógyszertárban az 
összes bárhol hirdetett 
gyógyszer különlegességek 
kaphatók és megrendelhe­
tők.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel 

tudatni, hogy üzletemet a Takarékpénz­
tár főtéri pulotájáhu helyeztem át.

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor ú jdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kongro, kanova, 
kalotaszegi és más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkíván taté himző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak, smyrna és 
jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertlik, 
kezdett és előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőornyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását.

Tisztelettel
Blarmath Sándor,

ezelőtt
Jurinits Vilmos.284.

Marosvásárhely! takarékpénztár
részvénytársaság.

Elfogad taEíarékbetéteket
könyvecskére vagy folyószámlára elő­
nyös naptól-napig számítandó kamatra. 
Betétek rendszerint felmondás nélkül 
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol üzleti és privát 
váltókat jutányos kamatláb mellett

Engedélyez jelzálogfltölcsö- 
nőket marosvásárhelyi ingatlanokra 
és földbirtokokra.

Közvetít törlesztéses kölcsö­
nöket birtokokra tetszés szerinti évi 
törlesztés mellett.

Folyószámla hitelt nyújt ingat­
lan bekebelezésre vagy egyéb biztosí­
tékra.

Flöleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra és az igazgatóság által 
alkalmasnak nyilvánított localis pa­
pírokra értékük 80%-a erejéig. (172.)

*014

A takarmány 
szükség besUl- 
4 tavai
kitűnő

szecska­
vágókat
ajánl minden 

n a g y s ág h a n
eredeti gyári árr n részlet- ! 
fizetésre

Újdonságok! $ újdonságok!! -

Legolcsóbb szabott versenyárak !!

a t^ÉMéNVl BAZÁ^-bao''
?> gallér, 
vraj cártól, 
szivarka-
Wb—*

Fiscger Gijula és fiai cég

Főtér 11. szám.
Iskolatáskák 20 krajcártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ir 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 00 
esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, 

hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések,
Fegyházban kötött harisnyák.

Stcrioskop 5 korona 7ő fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. 
Ezcnkivtii ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
EO korona bevásárlásnál életnagysága kép, tet­

szés szerinti fénykép után ingyen.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.
varrógép és gazdasági gépraktár 

272 1-30 Maros-Vásárhelyt.
Ügynökök felvétetnek.

Újdonságok! Újdonságok!! 5
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

4-ik oldal. Székel ység Maros-Vásárhely, 1904. szeptember 14 szereda.


